De: Chrigtian Loverde [loverde@fr.fm|
Envoyé: mardi 28 novembre 2000 22:38
A:

Cette formule fait parti des formules regues par laliste "uneformul eparjour”

Objet: uneformule par jour n°18
Bonjour,

formule 18: "la méthode des 9 carreaux" pour mesurer un déphasage.

Pourquoi 9?

Parce dans des temps reculés, les éleves savaient faire des calculs de téte. Alors si
une période correspond a 360°, une demi période correspond a 180° donc un
carreau fera 20° si on se débrouille pour que lademi période tienne sur 9
carreaux: 9 carreaux = 180° donc 1 carreau = 20°.

Donc les calculs sont simples puisqu'il faut multiplier le décallage des 2 courbes
par 20 pour obtenir le déphasage en degré.

Aujourd'hui les éléeves ont toujours une téte mais aussi des calculettes. Alors pour
ceux qui ne se servent plus de leur téte pour les calculs on peut tranformer cette
méthode en méthode des 10 carreaux. 10 carreaux = 180° donc 1 carreau = 18°.
Les calculs ne sont plus aussi simples puisqu'il faut multiplier le décallage des 2
courbes par 18 pour obtenir le déphasage en degré. Quoi de plus facile avec une
calculette?
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